

Второй рамочный механизм «Зеленые города» – третье «окно» (InvestEU)

Местонахождение:
региональный

Номер проекта:
54238

Отрасль:
муниципальная и экологическая инфраструктура

Государственный/частный сектор:
государственный

Дата утверждения:
11 января 2023 года

Состояние:
утвержден

Дата публикации резюме проекта на английском языке:
8 февраля 2023 года

Описание проекта

Предоставление средств в размере до 170 млн евро по линии третьего «окна» второго рамочного механизма «Зеленые города» (третье «окно» РМЗГ-2) на цели поддержки инвестиционных мероприятий по программе «Зеленые города» при финансировании подпроектов под гарантии InvestEU.

Третье «окно» РМЗГ-2 было утверждено в порядке изменения условий операции и актуализации второго продления второго «окна» РМЗГ-2 (OpID 53170). Третье «окно» РМЗГ-2 создано для улучшения поддержки инвестиций в 12 отвечающих установленным требованиям странах-членах ЕС.

Цели проекта

Объединяющая цель третьего «окна» РМЗГ-2 заключается в том, чтобы продолжать служить общепромышленным стимулом в решении климатических и экологических проблем городов. Эта цель достигается в процессе подготовки и последующего выполнения планов действий «Зеленый город» (ПДЗГ).

Методика ПДЗГ основывается на системном подходе к определению, эталонированию, приоритизации и руководству мероприятиями по экологизации городов самими городскими властями. Данный процесс разбит на четыре этапа.

1. Определение исходных параметров и установление приоритетов экологизации городов: оценка текущих проявлений экологических проблем города на основе 70 основных показателей и выявление экологических проблем, требующих решения в первую очередь.
2. План действий «Зеленый город»: подготовка вместе с городскими властями документа с изложением концепции, стратегических целей, приоритетных мероприятий и направлений инвестиций для решения приоритетных экологических проблем и достижения целей города с учетом решения попутных задач в виде обеспечения экономической инклюзивности и цифровизации.
3. Реализация: выполнение ПДЗГ.
4. Мониторинг и оценка: отслеживание результатов выполнения ПДЗГ и обновление его содержания по мере необходимости.

Таким образом ПДЗГ станет средством выявления приоритетных экологических и связанных с изменением климата проблем, с которыми сталкивается тот или иной город, последующего определения направлений зеленых инвестиций и принятия государственных решений вместе с достижением общестратегических целей в этой сфере и получением возможного сопутствующего эффекта. Помимо ПДЗГ выполнение подпроектов позволит компаниям улучшить свои финансово-операционные показатели, усилит их исполнительский потенциал (в тех случаях, когда это требуется), облегчит им доступ на рынки капитала, будет способствовать повышению их показателей гендерной и экономической инклюзивности и применению ими цифровых/«умных» технических решений (там, где их можно применить).

Воздействие на переходный процесс (ПП)

Третье «окно» РМЗГ-2 и выполнение каждого из подпроектов, финансируемых средствами данного механизма, обеспечат значительный природоохранный эффект и будут способствовать реализации атрибута ПП «экологичность» в процессе разработки и выполнения ПДЗГ в соответствующих городах. Применение данного механизма также позволит выполнить и другие цели ПП, включая реализацию атрибутов «качество управления», «инклюзивность», «жизнеспособность» или «конкурентность» в качестве вторичных атрибутов, реализуемых в результате выполнения подпроектов по данному механизму. Эти вторичные атрибуты ПП будут закладываться в выбранные схемы проектов и технического сотрудничества, нацеленного на создание соответствующего кадрового потенциала и проведение реформ.

Информация о клиенте

Клиентами (заемщиками) средств третьего «окна» РМЗГ-2 станут муниципальные образования, находящиеся в муниципальной собственности предприятия коммунального хозяйства, частные компании, государственные

предприятия и другие субсуверенные образования, обеспечивающие инвестиции в экологизацию городов, например, в зеленую городскую инфраструктуру в следующих 12 государствах-членах ЕС: Болгария, Венгрия, Греция, Латвия, Литва, Польша, Румыния, Словакия, Словения, Хорватия, Чехия и Эстония.

Финансирование ЕБРР

170 млн евро

Третье «окно» РМЗГ-2 представляет собой кредитование государственных структур (но без государственной гарантии) и частного сектора в совокупном объеме до 170 млн евро под гарантию InvestEU на сумму до 20 млн евро. Третье «окно» РМЗГ-2 было одобрено в порядке изменения условий операции и актуализации второго продления второго «окна» РМЗГ-2 (OpID 53170).

Общая стоимость проекта

170 млн евро

Реализация РМЗГ-2 будет подкреплена средствами софинансирования и технического сотрудничества, предоставляемыми главным образом по линии Консультативного центра InvestEU на поддержку в подготовке и выполнении подпроектов.

Дополняемость

Сроки кредитования: долгосрочное кредитование без государственной гарантии на цели инвестиций в городское хозяйство в пределах параметров инициативы ЗГ. Условия кредитования: особые условия (ковенанты) по поддержке зеленой повестки параллельно с повышением операционно-финансовой эффективности соответствующих коммунальных предприятий.

Атрибуты ЕБРР: в поддержку ПЗЭ 2.1 механизмом РМЗГ предусматривается применение более жестких критериев приемлемости подпроектов, которые должны предусматривать повышенные уровни климатических инвестиций; будут действовать дополнительные требования, устанавливаемые InvestEU.

Нефинансовая дополняемость: будет достигнуто повышение стандартов инклюзивности и гендерного равенства.

Экологические и социальные вопросы

Сам механизм финансирования проекта не отнесен к какой-либо экологической категории, но каждый из его подпроектов будет проходить отдельную оценку с проведением комплексного экосоциального обследования и составлением плана экосоциальных мероприятий. Подпроекты по линии РМЗГ должны будут также отвечать конкретно предусмотренным в рамочном механизме критериям

приемлемости, в том числе и в плане получения значительного природоохранного эффекта. Все подпроекты, отнесенные к категории «А» (а их, как ожидается, будет немного), будут направляться в Совет директоров на утверждение независимо от суммы запрашиваемых кредитных средств.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

В поддержку рамочного механизма и его подпроектов предусматривается сформировать всеобъемлющий пакет ТС. Эти мероприятия будут реализовываться с учетом специфики соответствующих стран и городов, принимая во внимание конкретные потребности каждого из клиентов. По подпроектам, реализуемым в рамках данного рамочного механизма, предусматривается проведение следующих мероприятий ТС:

- составление планов действий «Зеленый город» и налаживание диалога по вопросам государственной политики;
- подготовка технико-экономических обоснований (ТЭО);
- оказание консультационных услуг по гендерной тематике;
- проведение экологической и социальной оценки;
- оказание поддержки в реализации проекта;
- проведение мероприятий ТС по укреплению кадрового потенциала;
- составление дорожных карт зеленого финансирования;
- повышение кадрового потенциала гражданского общества.

Пакет ТС для каждого из подпроектов будет формироваться с учетом потребностей, выявленных в ходе структурирования проекта.

Как ожидается, мероприятия ТС будут финансироваться в первую очередь Консультативным центром InvestEU, а в случае необходимости будут дополнительно привлекаться средства других двусторонних или многосторонних доноров, а также Специального фонда акционеров ЕБРР (СФА ЕБРР).

Дата последнего обновления резюме проекта

11 апреля 2023 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#)

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также

помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей [Экологической и социальной политики](#), а также относящихся к проекту положений [Политики доступа к информации](#); а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.